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Tutkimuskysymykset 

• Keitä ovat korkeakoulujen ei-ylioppilastaustaiset 
opiskelijat?  

• Missä korkeakoulutuksen kentillä ei-
ylioppilastaustaiset opiskelijat opiskelevat? 

• Miten tyytyväisiä ei-ylioppilastaustaiset 
opiskelijat ovat omaan koulutusohjelmaansa ja 
millaisia opiskelukokemuksia heillä on? 



  YLIOPPILAAT  
toisen asteen tutkinto 
lukiosta 

EI-YLIOPPILAAT  
toisen asteen tutkinto 
ammatillisesta oppilaitoksesta 

on suorittanut 
korkeakoulu-
tutkinnon 

korkeakouluttautuneet 
ylioppilaat  
(n=1489) 

korkeakouluttautuneet ei-ylioppilaat 
(n=204) 

ei 
korkeakoulu-
tutkintoa 

pelkät ylioppilaat 
(n=2247) 

kahden 
maailman 
väliset 
(n=620) 

pelkän ammatillisen 
tutkinnon suorittaneet 
(n=874) 

Opiskelijoista tehty ryhmittely  
aiemman koulutuksen mukaan 



    Pelkät 
ylioppilaat 
% 

Pelkän 
amm. 
tutkinnon 
suorittaneet 
% 

Kahden 
maailman 
väliset 
% 

Korkea-
koulut-
tautuneet 
yo:t 
 % 

Korkea-
koulut-
tautuneet 
ei-yo:t 
 % 

Yht.  
% 
  

Sukupuoli Nainen 51,0 49,7 57,3 59,1 54,2 54,0 
  Mies 49,0 50,3 42,7 40,9 45,8 46,0 
Ikä alle 22 32,5 14,0 10,8 0,8 0,0 18,0 

22-24 40,4 23,8 25,1 16,9 4,0 28,0 
25-29 17,4 22,6 28,7 37,1 19,4 25,3 
30 tai yli 7,1 39,3 35,5 45,3 76,7 28,7 

Onko lapsia Ei lapsia 96,0 68,1 73,7 76,7 41,0 81,8 
On lapsia 4,0 31,9 26,3 23,3 59,0 18,2 

Opiskelun 
pää-
toimisuus 

Päätoiminen  95,5 85,6 84,3 71,2 50,0 84,3 
Sivutoiminen 4,5 14,4 15,7 28,8 50,0 15,7 

Vanhempien 
koulutus 

Äidillä 
korkeakoulutus 

47,3 20,5 34,4 42,4 16,2 39,2 

Isällä 
korkeakoulutus 

43,4 19,1 30,4 39,7 20,4 36,2 



  Yliopisto Ammatti-
korkeakoulu 

Yhteensä 

Pelkät ylioppilaat 44,3 % 38,5 % 41,4 % 

Pelkän ammatillisen tutkinnon 
suorittaneet 

2,5 % 29,5 % 16,1 % 

Kahden maailman väliset 6,1 % 16,7 % 11,4 % 

Korkeakouluttautuneet ylioppilaat 42,9 % 12,0 % 27,4 % 

Korkeakouluttautuneet  
ei-ylioppilaat 

4,1 % 3,4 % 3,8 % 

Yhteensä 100 % 100 % 100 % 

Opiskelijaryhmien osuudet yliopisto- ja 
ammattikorkeakouluopiskelijoista 





Kokemus kuulumisesta korkeakouluyhteisöön  
Summamuuttuja: Minusta tuntuu usein siltä, että korkeakouluopiskelu ei sovi minulle + 
Joskus mietin, oliko opiskelu oikea valinta 
(1=kielteinen kokemus; 5=myönteinen kokemus) 

3,84 

3,71 

3,84 

3,99 

4,02 

1 1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5 5

Pelkät ylioppilaat

Pelkän ammatillisen tutkinnon suorittaneet

"Kahden maailman väliset"

Korkeakouluttautuneet ylioppilaat

Korkeakouluttautuneet ei-ylioppilaat
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